
Corrigé type Td N°-3 UEF-5 Master-1 Chim. Pharm.               

 

Réponse Exercice-1 

 

 

    

    

 Réponse Exercice-2 

∆𝑬 =  
𝜸𝒉𝑩𝟎

𝟐𝝅
  

Pour 1H   

 

∆𝑬 =
(𝟐𝟔𝟕,𝟓𝟏𝟐×𝟏𝟎𝟔𝒓𝒂𝒅 𝑻−𝟏𝒔−𝟏)(𝟔,𝟔𝟑×𝟏𝟎−𝟑𝟒𝑱.𝒔)(𝟓,𝟖𝟕 𝑻)

𝟐(𝟑,𝟏𝟒𝒓𝒂𝒅)
  

= 𝟏,𝟔𝟔 × 𝟏𝟎−𝟐𝟓 𝑱 

Pour 13C   

𝜸 = 𝟔𝟕,𝟐𝟔𝟒𝟎 × 𝟏𝟎𝟔,       

    ∆𝑬 = 𝟒,𝟏𝟖 × 𝟏𝟎−𝟐𝟔𝑱. 

 

Réponse Exercice-3 

𝑁
(𝐼=− 

1
2

)

𝑁
(𝐼=+

1
2

)

= 𝑒𝑥𝑝 (−
∆𝐸

𝑘𝑇
) 

= 𝑒𝑥𝑝 (−
1,66×10−25𝐽

1,381×10−23𝐽 𝐾−1×298 𝐾
) = 0,99996  

𝑁(𝐼=− 
1

2
) = 1 − 𝑁(𝐼=+ 

1

2
),     

𝑁(𝐼=− 
1

2
) = 0,49999 et 𝑁(𝐼=+  

1

2
)=0,50001   

 

 



Réponse Exercice-4 

 

2 signaux (1 pour les Ha et 1 pour les  Hb) 

 

1 signal ( les deux CH2 sont equivalents)  

 

3 signaux (1 pour Ha ,  1 pour Ha'  et 1pour Hb) 

 

4 signaux (1 pour Ha ,  1 pour Ha'   1pour Hb et 1pour Hc) 

 

4signaux (1 pour les Ha ,  1 pour les Hb , 1pour les Hc et 1pour  les Hd) 

 

 

1 signal ( les six H sont equivalents)  

6 signaux (1 pour Ha , 1 pour Hb,1pour les Hc , 1pour les Hd , 1pour 

les He et 1pour les Hf). 

 



 

 

 


